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Κύρια μηνύματα της τριμερούς κοινωνικής συνόδου
κορυφής, 20 Μαρτίου 2024
Οι ηγέτες και οι ηγέτιδες της ΕΕ και οι κοινωνικοί εταίροι συναντήθηκαν στις Βρυξέλλες στο πλαίσιο της τριμερούς κοινωνικής
συνόδου κορυφής. Το κύριο θέμα της συνόδου κορυφής ήταν «Μια οικονομικά και κοινωνικά ισχυρή Ευρώπη που θα
διαδραματίζει τον ρόλο της στον κόσμο».

Οι συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες τοποθετήθηκαν ως προς τα ακόλουθα ζητήματα:

μια βιομηχανική στρατηγική που να συμπληρώνει την πράσινη συμφωνία με ποιοτικές θέσεις εργασίας στο επίκεντρό της
μια ενιαία αγορά που να προσφέρει υπηρεσίες για επιχειρήσεις και εργαζόμενους
αντιμετώπιση των ελλείψεων δεξιοτήτων και εργατικού δυναμικού

 Βρισκόμαστε σε μια εποχή μετάβασης. Το σχέδιο της ΕΕ βασίζεται σε δύο πυλώνες: ασφάλεια και
ανταγωνιστικότητα. Οικοδομούμε τώρα ένα νέο πρότυπο για την αντιμετώπιση του διττού μετασχηματισμού
μας —στον τομέα του κλίματος και στον ψηφιακό τομέα. Πρέπει να εμβαθύνουμε την εσωτερική αγορά
ενέργειας, υπηρεσιών και κεφαλαίων. Πρέπει επίσης να αντιμετωπίσουμε τις ελλείψεις εργατικού δυναμικού
και δεξιοτήτων που βάζουν προσκόμματα στις επιχειρήσεις μας και στην ανταγωνιστικότητα της ενιαίας
αγοράς μας, λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη τον θεμελιώδη ρόλο των ΜμΕ. Οι κοινωνικοί εταίροι μας
διαδραματίζουν καίριο ρόλο βοηθώντας μας να επιτύχουμε αυτούς τους στόχους. Charles Michel, Πρόεδρος
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου

"

 Στο τρέχον γεωπολιτικό πλαίσιο, η διαμόρφωση του μέλλοντός μας αποτελεί πραγματική συλλογική
προσπάθεια. Και οι κοινωνικοί εταίροι βρίσκονται στο επίκεντρο του εγχειρήματος. Δεσμευόμαστε να
διατηρήσουμε την ανταγωνιστικότητά μας και να δημιουργήσουμε μια καθαρή οικονομία στην Ευρώπη, με τις
ποιοτικές θέσεις εργασίας που συνδέονται με αυτήν. Η Ευρώπη στηρίζει αυτές τις κοινές προσπάθειες με
πρωτοφανείς ευκαιρίες χρηματοδότησης, με έμφαση στη μείωση της γραφειοκρατίας και στη χορήγηση ακόμη
περισσότερων δικαιωμάτων στους εργαζομένους. Και θα συνεχίσουμε να αντιμετωπίζουμε τις ελλείψεις
εργατικού δυναμικού και δεξιοτήτων, μεταξύ άλλων χάρη στο σχέδιο δράσης που παρουσιάσαμε σήμερα.
Ursula von der Leien, Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

"

 Η ανάγκη για ειδικευμένο εργατικό δυναμικό δεν ήταν ποτέ τόσο υψηλή. Η ανάγκη για σωστή ισορροπία
μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής και ποιοτικές θέσεις εργασίας δεν έγινε ποτέ τόσο έντονα
αισθητή στις κοινωνίες μας. Ο κοινωνικός διάλογος βρίσκεται στο επίκεντρο των εργασιών της βελγικής
Προεδρίας. Αυτή η σύνοδος κορυφής δίνει περαιτέρω ώθηση για μια φιλόδοξη και ανθεκτική στις μελλοντικές
εξελίξεις κοινωνική ατζέντα. Alexander De Croo, Πρωθυπουργός του Βελγίου, εξ ονόματος της εκ
περιτροπής Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ

"
 Το 2023 οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις συνέχισαν να επιδιώκουν την προώθηση της πράσινης και της

ψηφιακής μετάβασης της ΕΕ και το έργο τους κατέστη δυσκολότερο λόγω του υψηλού ενεργειακού κόστους,
του αυξανόμενου κανονιστικού φόρτου και της συνεχιζόμενης γεωπολιτικής αβεβαιότητας. Επιπλέον, έχουν
αισθανθεί τις επιπτώσεις της μειωμένης καταναλωτικής ζήτησης για ιδιωτικά αγαθά και υπηρεσίες στο πλαίσιο
της αύξησης του κόστους χρηματοδότησης που συνδέεται με τα υψηλότερα επιτόκια και της αυξανόμενης
ζήτησης για οικονομικά προσιτές και προσβάσιμες υπηρεσίες κοινής ωφέλειας. Για να διασφαλιστεί ότι η
Ευρωπαϊκή Ένωση θα απαλλαγεί από τις ανθρακούχες εκπομπές χωρίς αποβιομηχάνιση, πρέπει να
αναπτυχθεί μια ευρωπαϊκή βιομηχανική συμφωνία με ειδικά προσαρμοσμένα μέτρα για τη στήριξη των ΜμΕ
κατά τη μετάβασή τους. Η δημιουργία των προϋποθέσεων για μεγαλύτερη ανάπτυξη και μια ισχυρή βιομηχανία
που θα υποστηρίζεται από υψηλής ποιότητας υπηρεσίες γενικού συμφέροντος είναι ουσιαστικής σημασίας για

"



Οι απόψεις που παρουσιάζονται στο παρόν κείμενο εκφράζουν τα πρόσωπα ή τους οργανισμούς που τις διατύπωσαν και δεν
αποτελούν συλλογικά γνώμη του Συμβουλίου ή του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.

Press office - General Secretariat of the Council of the EU
Rue de la Loi 175 - B-1048 BRUSSELS - Tel.: +32 (0)2 281 6319
press@consilium.europa.eu - www.consilium.europa.eu/press

την προώθηση επαρκών επενδύσεων για την πράσινη μετάβαση, των απαραίτητων υποδομών και των
ποιοτικών θέσεων εργασίας σε μικρές, μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις. Fredrik Persson, Πρόεδρος της
BusinessEurope, εκπρόσωπος των εργοδοτών (BusinessEurope, SGI Europe, SMEunited)

 Το εργατικό δυναμικό που ισχυροποιεί την Ευρώπη είναι τόσο σημαντικό για τη μελλοντική επιτυχία της
ηπείρου όσο και στο παρελθόν. Για να διασφαλιστεί ότι το μέλλον είναι λαμπρό, η ΕΕ πρέπει να εφοδιαστεί με
μια βιομηχανική πολιτική με ποιοτικές θέσεις εργασίας στο επίκεντρό της, βασισμένη σε τρεις βασικούς
πυλώνες. Πρώτον, χρειαζόμαστε ένα ενωσιακό επενδυτικό μέσο που να ανταποκρίνεται στην κλίμακα αυτής
της πρόκλησης για να εξασφαλίσουμε επενδύσεις σε όλα τα κράτη μέλη και τις περιφέρειες. Δεύτερον,
απαιτούνται ισχυρές κοινωνικές προϋποθέσεις για να διασφαλιστεί ότι κάθε λεπτό του δημόσιου χρήματος
αξιοποιείται για την προστασία και τη δημιουργία ποιοτικών θέσεων εργασίας. Τρίτον, σε έναν ολοένα και πιο
ασταθή κόσμο, η ΕΕ χρειάζεται την ικανότητα πρόβλεψης και διαχείρισης των αλλαγών μέσω οδηγίας για τη
δίκαιη μετάβαση. Esther Lynch, Γενική Γραμματέας της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Συνδικαλιστικών
Οργανώσεων (EΣΣΟ)

"
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